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David Feldman

Special credit facilities: David Feldman SA may offer a special credit
facility for buyers. In these cases, the buyer may choose to pay a
minimum of 25 % of the total invoice on receipt, and the balance over a
maximum period of 6 months, paying an equal instalment at the end of
each month. Interest plus charges of 1,5%, will be debited to the buyer’s
account at the end of each month. When the special credit facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his
purchases must be made within 30 days of the auction sale date, even
though the lots may be held by David Feldman SA awaiting full
settlement of the account. Until delivery, all lots may be examined by their
respective buyers at the offices of David Feldman SA.

Kreditgewahrung: David Feldman SA ist gegenbenenfalls bereit, Kaufern
Kredit zu gewéahren. Der betreffende Kaufer zahlt mindestens 256 % des
Gesamtrechnungsbetrages bei Erhalt der Rechnung und den Saldo in
gleichen Monatsraten (ber maximal 6 Monate. Der dem Kéufer am Ende
des Monats berechnete Zinssatz, inkl. Spesen, betragt 1,5%. Bei
Kreditgewahrung halt David Feldman SA die ersteigerten Lose
gegebenenfalls bis zur vollen Begleichung des Rechnungsbetrages
zurlick. Es versteht sich, dass der Kaufer die Lose bis zur Auslieferung
jederzeit bei David Feldman SA besichtigen kann. Reklamationen
beziiglich der ersteigerten Lose missen jedoch innerhalb von 30 Tagen
nach Versteigerungsdatum eingehen.

Facilités de paiement: La maison David Feldman SA accorde, selon sa
libre appréciation, des facilités de paiement aux acheteurs. L'acheteur au
bénéfice de telles facilités paie un montant minimum de 256 % du montant
total de la facture dés réception de celle-ci puis acquitte le solde encore
dl en mensualités égales sur une période de 6 mois maximun. Un
intérét, frais encourus, au taux de 1,5% sont percus par la maison

David Feldman SA. L'intérét est débité chaque mois au compte du client.
En cas d’octroi de facilités de paiement, la maison David Feldman SA
garde les lots adjugés jusqu’au paiement intégral des montants dus par
I'acheteur, étant précisé que I'acheteur peut, en tout temps avant la
livraison, examiner la marchandise acquise auprés de la maison

David Feldman SA. Par ailleurs, I'acheteur perd tout droit de réclamation
tel que prévu dans les conditions de vente, 30 jours aprés la date de la
vente aux enchéres.
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Austria

80001 = 1866 Folded cover to Shanghai franked Arms 2k yellow + 5k red + 15k brown (two pairs) all tied
TRIESTE oval, onward to Alexandria to the British Post Office where GB 1s green applied and cancelled “B01",
bs's of Hong Kong/5.6.1866 and blue Shanghai cds, also large black 15/52 rate marking, very fine and attractive
4 colour mixed franking. Ex Antonini collection, cert. Ferchenbauer, Diena SFr. 20.000
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Austrian Levant
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80003 <

CZERNAWQODA - KUSTENDJE RAILWAY POST: 1865 Folded cover from Bucarest to Kustendje franked Levant
15s tied BUCAREST/11.6 cds and furthermore franked Local Post 20para green tied LLOYD AGENZIA
KUSTENDJE/15.6 for transmission from the Austrian P.0. to the railway cancelled on arrival.

This is the only known of these very rare local railway covers that travelled TO Kustendje, as all other existing

covers travelled the opposite direction.
Envelope flap missing and a few other unimportant faults given the rarity and uniqueness of this outstanding item,

fit for the greatest Levant collection.
Signed Calves, cert. Diena

SFr. 60.000

«
80002 =

KUSTENDJE - CZERNAWODA RAILWAY POST: 1869 Folded cover from Kustendje to Loano franked Local Post
20para green with Lomb. Ven. 15s + Levant 25s all tied LLOYD AGENZIE KUSTENDJE/28.5 cds. The 20pa paid
the local delivery fee for tranfer to the Austrian P.O. Signed Diena, Calves. This is the finest existing cover we have
seen with this rare combination.

Ex Jaeger collection

(Note: This item was sold in our 1982 auction at SFr. 69.000. It is illustrated in 1992 Sassone “Lombardo-Veneto”

page 74)
SFr. 60.000
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Bermuda

80004 ©

1853 POSTMASTER PEROT First Issue “One Penny” & "W B
Perot” ms on HAMILTON/BERMUDA red on thick white paper,
good clear margins all round, some hinge and paper remainders
on reverse, insignificant minute stain clear of design at left superb
and outstanding example of this famous classic rarity ex Tucker
collection (SG 3 £70'000+).

(Note: This is one of the three known stamps. It comes from a
pair,the left example of which is in the Royal Collection)

SFr. 140.000

British Columbia & Vancouver Island

80005

1865 FIVE CENTS rose tied by blue oval POST OFFICE/VICTORIA VANCOUVER ISLAND/PAID cachet on ms “pre
paid” envelope to New Westminster. The stamp has completely clear margins at top and large on all other sides
including part next stamp at right. Most of all the colour is strong and brilliant which must make this very rare
cover one of finest existing!

Cert. B.PA. (SG 11) Ex Wellburn collection.

(Note: The letter was prep-paid in cash at Maple Bay, and the 5c imperforate stamp added and cancelled at
Victoria. Endorsement: “Bread once eaten is soon forgotten” refers to ungrateful enclosure,from one who had

been granted political favours.)
SFr. 36.000
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British Guiana

80006 B3 1851 Entire to Georgetown franked 4c lemon-yellow “cotton reel” medium wove paper, round
cut,initialled W.H.L(ortimer)Stamp was originally affixed by a wafer seal which distorts part of the DEMARARA/JA
16 1851 handstamp as may be expected bs Demarara/Ja 14 1851, few unimportant cover faults, fine for this very
rare cotton reel cover, cert, BPA (SG 3). Ex Henry Gibsen collection SFr. 26.000

80007 ©d 1852 Waterlow Litho: 4c black on blue, excepticnally large margins & brilliant rich colour, on 18562
large part cover to Fort Wellington, tied BERBICE/JA.11.1852 cds, three minute surface abrasions. It was Lot 23
from the famous " Great" collection when it was described as “SUPERB EXAMPLE USED ON ENTIRE ...
PROBABLY THE FINEST KNOWN", (SG 10) Cert. RPS SFr. 30.000
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Denmark
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80008 ™=

1850 Bi-coloured numeral issue : Large insured cover to Aarhus bearing 48sk x 30 examples (incl. single block of
29) + 4sk + 3sk altogether cancelled “1" with KOBENHAVN/18.6 cds and insured “ 760" label,

Few cover folds, one light fold through bottom row, also a few perf. faults as might be expected and one stamp
damaged however immaterial as the cover is remarkably fresh and fine besides it must be the most important
item of this issue.

A phenomenal franking and spectacular exhibition piece.

Cert. Diena

SFr. 120.000
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Egypt
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80009 =

1863 Folded cover to Cairo franked Numeral 18Kr red + Arms 6Kr pale blue tied numeral “356" aside
NURNBERG/29.JAN.1868 cds, via Vienna (bs of 30/1.68) and Trieste to Alexandria where Egypt 1pi red tied
11.Feb.68 cds (also similar bs), and Cairo/11.Feb.68 bs arrival, stamps all fine to very fine, some unimportant cover
reinforcing in view of the rarity and most probable UNIQUENESS of this outstanding mixed franking.

Stunning exhibition item, cert. Diena

SFr. 40.000
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Finland
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80010 & 1856 First Issue: Skop & 10kop, both small pearls type used on two covers. The 5k deep blue is
cancelled at Brahestad/4.7.1856 on envelope to Uleaborg the 10k is cancelled by Tornea/7.5.1856 boxed type
also for Uleaborg. Both stamps are of best colour, only handstamped and very large even margins making a
splendid pair together of the highest quality for a First Issue exhibition page. Certs. Alberto & Enzo Diena for each

SFr. 10.000
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France

80011 E

1849 Céres 40c bistre sur blanc, reproduction compléte des deux panneaux de 150 timbres sur feuille de I'essai
administratif pour le couleur. En bas a droite, aux cases 146 et 147, la paire des 4 RETOUCHES.

En parfait état de conservation et de fraicheur.

Document rare avec impression du fond de sureté lithographique, visible dans les bords. Cert. Von der Weid

SFr. 20.000

80012 (*)

1849 1f VERMILLON neuf sans gomme, belle couleur, timbre
trés rare, signé Brun, cert. Calves (Céres 7 FF 385.000)

SFr. 20.000

@? David Feldman RARITIES OF THE WORLD 1992 13



France

80013 ™=

1849 1f VERMILLON oblitération grille sur lettre pour Nantes, belles marges, rare, cert. Calves
(Cérés 7 FF 185.000)

SFr. 20.000

80014 (*) >

1853 Empire 25¢ bleu, tirage sue planche nettoyée, NEUF sans gomme, BLOC DE 20 exemplaires, partie
supérieure de la planche bdf de trois cdtés présentant les trois variétés dites "retouches Delacourcelle”,
ax. collection Dubus, signé Gilbert, cert. Calves (Yvert 25 FF 500.000+)

SFr. 20.000

80015 *** >

1853 Empire 40c BLOC DE 4 bord de feuille droite avec pleine gomme d'origine, belle marges, deux timbres
méme sans charn. piece d’amateur, signé Roumet, Brun, Calves. Cérés 16 FF 85.000

SFr. 12.000

80016 © >

1863 20c Bleu, PAIRE NON DENTELEE (dit Lebaudy), cert. Calves “Paire vertic. obl: authentique et signée. C'est
la premiere fois que je vois une paire de ce timbre. Le timbre inférieur est plié horizontalement™.... pigce
probablement unique (Céras FF 40.000+ pour 2 timbres, paire pas cotés)

SFr. 10.000
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French Levant

80017 SULINA 1862 Folded cover to Marseille franked Empire imperf. 10c + 40c sharing “4015" small
figures aside SULINA/3.8.1862 cds, Constantinople 5/8 and Marseille 13/8 bs’s, fine and rare exhibition item

SFr. 6000

80018 &= TULSCHA 1864 Folded cover bearing Empire 10c + 40c cancelled “5102" large figures in blue
aside TULSCHA/TURQ. D'EUROPE/10 AVRIL 64 cds in blue, Constantinople 13.4 bs, insignificant cover faults,
very attractive and rare exhibition item, ex Schatzkés collection

SFr. 5000
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German States: Thurn & Taxis
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80019 ©

Brief mit Massenmischfrankatur der 4. und 5. Ausgabe in Form von, 4. Ausg. 1/4Sgr in senkrechtem Paar und 2
Einzelwerten und 5. Ausg. 1/33gr in Drelerblock u. Dreierstreifen als 3 Silbergroschenporto flr die 25 Meilen
Distanz entwertet durch Vierringstempel von Cassel.

Die Marken weisen teilweise in den Briefrandpartien kleine Mgl. oder Unebenheiten auf, vermutlich wurde der Brief
auch aus diesem Grund maglicherweise etwas gereinigt bzw. kénnten die Marken tlw, abgeldst gewesen sein,

Bei der Einmaligkeit dieses Briefes absr bedeutungslos, handelt es sich doch wohl um die grosste und seltenste
THURN u. TAXIS FRANKATUR Uberhaupt, von der auch in den bedeutenden Sammlungen der letzten Jahre kein
vergleichbares Stick vorhanden war oder in den Handel gelangte.

Ein beeindruckendas UNIKAT und bisher der philatelistischen Offentlichkeit vollkommen unbekanntes Stiick!

(Mi Nr. 35 und 46) Attest Dr. Sommer

SFr, 180.000
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German Colonies
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80020 **

1805 KIAUTSCHOU: Dollar-Werte ohne Wasserzeichen in postfr. Eckrandviererblécken, alle Werte signiert Bothe,
Drahn und Ebel, farbfrische Einhaiten in exzellenter Erhaltung, Grossraritat der deutschen Kelonien und Chinas,
ex Burrus (Mi.24-27, DM 60’300+ fiir 4 Einzelwerte)

1905 Dollar values without watermark in nh corner blks of 4, all signed Bothe, Drahn & Ebel, excallent & fresh
condition major German Colonies & China rarities, ex Burrus

SFr. 30.000

o

ok JOEY THALeszA
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Great Britain

80022 ***

1840 Penny Black Plate 1A MINT HORIZ. STRIP OF SIX lettered TG-TL from bottomn right of sheet, original
gum, few creases, margin just touching at left o/w good to large all sides, very fine for this extremely rare
mint multiple from the first plate, cert. BPA

SFr. 60.000
3
N
R
=
8
%
_:\n.
80023 *** g
1840 Penny Black Plate 2 MINT BLOCK OF SIX (2 x 3) ,5
lettered FA-B/HA-B with full original gum from left of sheet *:\
with marginal inscription “In Wetting the Back be careful g
not to remove the Cen...” also marginal watermark with RS
“POST..." one negligible horiz. crease in margin only, %
exceptionally fine and extremely rare, in our opinion the =

finest multiple of this plate existing, cert. Diena
SFr. 50.000

|
80021 =

1840 MULREADY TWO PENCE letter sheet (stereo a105) to London bearing 2 x 1840 1d blacks, lettered FC and
FD, both good four margins, Plate 1a, tied by red MC's.

Alongside third MC two-line Sutton Scotney (?) Penny Post light impression. Backstamped WHITCHURCH/MY 15
1840 and red London B MY 16 cds. Unimportant fraying at edges. Most attractive and extremely rare exhibition

item. Cert. B.PA.
SFr. 26.000

David Feldman RARITIES OF THE WORLD 1992 19




Great Britain

80024 ~*

1840 Penny Black Plate 2 MINT BLOCK OF FOUR lettered
MK-L/NK-L from right of sheet with full sheet margin and
marginal inscription " In Wetting the Back be careful not..”,
horiz. crease in margin only, original gum, excellent
appearance, very fine for this, cert. Diena

SFr. 30.000
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80025 ©

1840 Penny Black Plate 2 TL the outstanding bottom
right corner stamp MARGINAL AND PLATE
INSCRIPTION “..ove the Cement. 2", cancelled red
Maltese Cross, horizontal crease with two tiny air
inclusions in margin only.

One of two recorded examples extent of which this is
the finer and fuller margined. A phenomenal
showpiece.

SFr. 30.000

ove the Comenl. 2
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Great Britain

/(’f/fé (rment.

80027 4

1840 Two Pence Blue lettered AL being the top right
corner sheet example including MARGIN AND PLATE
INSCRIPTION number “1”, pale blue shade, margin just
touched at upper left, superb red Maltese Cross, a
phenomenal stamp

SFr. 7500

80026 ©

1840 Penny Black DC printed from the rare Plate Xl tied clear black Maltese Cross aside Shaftesbury/FE 22 1841
cds on folded cover to Blandford, absolutely superb and to our knowledge the finest Plate XI cover known

SFr. 8500
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Great Britain
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80028 ***

1902 Edward £1 green overprinted |.R.OFFICIAL marginal block of four, excepticnally fresh and brilliant mint,
some light hinging to strengthen perf. joins, extremely rare and valuable item, cert. Holcombe (SG 027
£48'000+)

SFr. 80.000

Greenland

80029 (%)

1932 The Rockwell Kent Semi-Official Airmail 100 Brown red, imperforate &
ungummed, corner crease, not detracting from this extremely rare airmail,
one of 2 known, plus 100 official reprint of the above, both with

cert. Wowern

(Note: Sanabria Airmail catalogue states “Issued on occasion of
establishment of air service in the Umanak district during Franck Expedition.
Planes flown by Pilots Udet & S.Schriek between Iglorssuit & Nugaitsiak
saving weeks in transporting mail to and from Europe. Service opened to the
public on June 18th 1932. The stamp was designed by the famous
American artist, Rockwell Kent who also carved the wood engravings from
which the stamps were printed. Sanabria 1966 S1, $3'000)

SFr. 5000
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Haiti

80030 ***

1881 Liberty Head imperforate 1¢ scarlet on buff, TETE-BECHE interpanneau block of six with full side sheet
margin, crease in gutter as usual, few gum stains, very fine for this, great rarity and probably most outstanding
téte-béche piece known, top exhibition item, ex Bustamante

SFr. 8000
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Hungary

80031 =

1871 Registered postal stationery 5Kr cover of Hungary in mixed franking with Austria 1867 issue 10Kr
(reg.fee) + BOKr (additional fee for express delivery outside the delivery district) - all bearing boxed reg.
postmark of NYIREGYHAZA, some faults do not detract from this great cover which is without doubt one of
the greatest rarities of Hungary & the Austrian 1867 issue - UNIQUE EXHIBITION [TEM

llustrated in Dr. Jerger's monography of mixed frankings, page 284 - cert, Visnyovszki AIEP

SFr. 30.000
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80032 =

1872 Registered cover to Russia originating in SARAJEVO, BOSNIA (ms address on reverse), forwarded by courier
to Brod where franked LITHO 25kr mauve horiz. STRIP OF 4 + Typo.15kr dark brown 2 singles all tied by BROOD
21/1 cds'’s, s/l RECOM. & Franco alongside, Moscow arrival bs, ms forwarding instructions 'Direction du Concours
- Hamiakoff - Woronoff' on front, 130kr represents 6 X normal rate + reg.fee, fine and stunningly fresh shade of
this delicate colour. (Next largest multiple of the 25Kr on cover is a pair.) As far as we know this is the first time
this cover is offered coming from a recent discovery. It represents the highest known top value first issue franking
and there is no other comparable cover. (Mi. 6 + 12B). We rank it as the most valuable first issue item of Hungary
and a spectacular international showpiece!

SFr. 30.000
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Hungary

80033 ©

1868 IMPERIAL JOURNAL : 1Kr Blue newspaper tax stamp with arms
at foot, issued for the Austro Hungarian military border district, used
with newspaper text precancellation.

One of the rarest stamps of Hungary - up to now there are only 5 used
stamps known (incl. this, of which at least two have been in the Ferrary
collections). They are all enly known with different partial
precancellations of the same newspaper text. It is also one of the most
disputable stamps of classic Austro-Hungarian philately due to the fact
that there are doubts if they have ever really been used or just
accidentally, or maybe later put on newspapers.

Since the 1920’s many articles have beean published, of which some are
accompanying the lot.

Three good to huge margins, at RB slightly cut into frameline of about
3mm, a fine example of this rarity

(Yvert 3J, FF 110'000)

SFr. 7000

i

A

Ireland

80034 *

1935 Experimental Coil 2d green, perf. 15 x imperf, mint with full
original gum, very fresh & unusually well-centred example of this Irish

rarity. This is in fact the finest example recorded. (Only 12 single
examples known unused) Cert. Bloch & Feldman. Cat. DF Ddcii, SG
74b, Scott 68b, Michel 43C

SFr. 15.000

PG
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Italian States: Modena

2POSTE ESTEXST

80035 =

1857 Folded entire to Philadelphia, paying the 1L.90c rate, franked 1L + 40c two singles, one showing the scarce
plate error “CEBT.40.” + 10c, all tied by barred grid cancels in black with CARRARA/12.MAG cds alongside, a
very fine example of the 1L usage from the famous Vito Viti correspondence, an important exhibition rarity, cert.
Diena & Vaccari

SFr. 12.000

ltalian States: Naples

80036 *

1860 TRINACRIA MINT with original gum, unimportant paper fault and
almost invisible tiny repair at back of top margin mentioned only for
accuracy, very fresh and very attractive example with clear to large
margins. Certs. Diena, Grobe An important world rarity in mint
conditicn.

(Sassone 1992 L275'000°000, Michel DM 325'000)

SFr. 36.000
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Italian States: Parma

1853. — NUM. 127

2ZA DI METRI-t47, 11 SUL LIVELLO DEL MARR

Qlals talg s :
Stale del cielo Csservazioni fatte

| J i
‘Est (gagliardo) Nuvolo Nella notte del giorno 6 maggio al
Est (gagliardo) ‘ Nuvola - Dalle ore 9 antim. del giorno 6 ma
Pioggia Temper. mass. + 13.* & min,

80037 &<

1853-57 THE 9¢ PALE BLUE NEWSPAPER STAMP sheet margin single neatly tied by
boxed grid of Piacenza on complete Gazzetta Ufficiale Di Milano of May 7th, 1853, a
stunning rarity & one of the most beautiful in existence, cert. Diena (Sass. L95'000'000)

SFr. 30.000

80038 4

1853-67 THE 9¢ PALE BLUE NEWSPAPER STAMP four margin single used with
a very rare RED cds of the small circle PARMA cancel, an important rarity of
Parma & listed as extremely rare as a cancellation, cert. Diena
(Sass.L.35'000'000+)

SFr. 12.000
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Italian States:

Sardinia
80039 ©
1851 bc Black horizontal gutter pair "INTERSPAZIO DI GRUPPO" tied on
fragment by black rhombus “muto a rombi” Major rarity of Sardinia, as there
are only 4 interpanneaux known of which this is the only known on fragment.
Due to the different alignment of the two plates the left adhesive is touched at
top margin, otherwise large to close margins all around, attractive and fresh
item, signed E. Diena and certificate A. Diena
(Sassone 1992 [100’'000'000)
SFr. 20.000

Italy

80040 [

FIUME: 1918-19 10f Horizontal strip of five, MACHINE OVERPRINT INVERTED cn
registered 1922 cover, very fine. Cert. Mondolfo states this is the UNIQUE MULTIPLE
of the few examples known from the original printing of only 50 stamps.

SFr. 18.000
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ltaly

80041

EGEO - RODI: 1943 Pro-Assistenza Egeo set complete with the 5 Lire being the
extremely rare PERF. 11 (Sass.125A Lit.25'000'000) of which only 20 stamps were
issued, all cancelled on cover 1.11.43, the first day of issue. Cert. Diena

SFr. 18.000

New Brunswick

80043 = >

1851 1s Mauve QUARTERED for use as 3d franking on envelope bs ST.JOHN/AU 18 1854 to St. Andrews, also bs
of 19.8.1854 & RICHIBUCTO, envelope browning and aging defects, stamp has brilliant colour and very fine, very
rare, ex Argenti, cert. Philatelic Foundation (SG 6b £20'000)

SFr. 15.000
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80042 = 1851 1s BISECTED VERTICALLY tied neat blue grid on folded cover bs CHATHAM/MA 19 1858
and St. John to Boston, US, few cover folds, stamp is exceptionally fine with good to large margins and the
vertical cut (rarest form) includes more than half of the original stamp! This is the finest example we have seen,
ex Colson, signed Bloch

SFr. 50.000
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New Zealand

80044 ©

1903 4d Deep blue and deep brown on bluish thin hard (Cowan) paper, wmk. NZ over Star, perf.14, used with
CENTRE INVERTED small tear at lower left margin, cds PICTON/21 MR..

This stamp is the very famous “Lake Taupo Invert.” first chronicled by the Royal Philatelic Society in 1931 when it
was offered by Plumridge & Co. of London and purchased by Theodore Champion.

No other example mint or used came on the market in the meantime until this particular stamp reappeared at
auction in Paris in October 1980.

Despite much publicity and magazine articles about this major error still no other example has been found.
We are therefore pleased to be able to offer this unique item recognised as New Zealand’s “Rarest Variety”.
(Note: This stamp is the subject of an entire 10-page chapter in the forthcoming Encyclopaedia of Rare and
Famous Stamps by L.Norman Williams. A proof copy of the chapter article is included.)

Certs. Friedl (1980), BPA (1890).

SFr. 180.000
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Encyclopaedia
of Rare and Famous Stamps

by L. N. Williams

Volume 1: The Stories Publication 1992
Volume 2: The Biographies  Publication 1993
Volume 3: The Catalogue Publication 1994

Price per volume Sfr. 150; all 3 volumes at Sfr. 400

David Feldman SA

P.O. Box 81 - Route de Chancy 175 - 1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel. (022) 757 39 01 - Fax (022) 757 49 57
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Norway

80045 *

1855 Coat of Arms 4 skilling MINT WITH ORIGINAL GUM, absolutely superb, cert. Moldenhauer (6808/81).

This particular example has been acknowledged as the most beautiful one to exist | It has been illustrated as the
front cover piece on the Konsortium 1 catalogue and again on the NORGE (Konsortium collection) book.
Magnificent " opening” item for the best Norway collection.

SFr. 18.000
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Norway
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80046 ©

1855 4 Skiling : The COMPLETE SHEET RECONSTRUCTION comprising 200 stamps of exceptional quality, each
stamp has been chosen to achieve what is probably the finest reconstruction known, including many with huge or
sheet margins, light & neat cancels etc., with also superb examples of the plate errors " cracked plate” & "double
foot”, the latter being one of the finest existing, an outstanding group for the connoisseur of classic philately. ex

A.FENemo collection
Note: This was lot 1153 of the Nemo collection sold by us in June 1977 at SFr.82'500

SFr. 75.000

David Feldman RARITIES OF THE WORLD 1992 35



Norway
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80047

1855 (Nov. 2) Envelope to Leipzig, Prussia franked horizontal strip of FOUR and PAIR neatly cancelled by
12-bar grid, paying the correct 24sk rate. All stamps with good to very large margins,Bergen/2.11.1855
cds and framed “Aus Danemark” on front, KDOPA Hamburg transit and Leipzig arrival bs's.

A most desirable item of exhibition calibre and international appeal. Cert. Diena

(Note: This cover is illustrated in colour in Norgeskatalog 1992 page 39, no doubt chosen for its beauty
and appeal.)

SFr. 20.000

80049 ©9 >

1857 Cover from Drammen, cds 31/8/1857 in blue, to Helsingor Denmark bearing the ONLY KNOWN MIXED
FRANKING FIRST ISSUE to abroad - 1855 4sk + Oscar 3sk and 8sk.

The 1855 4sk has close to clear margins, 8sk vertical cover fold, for the rest without defects.

The 1982 Moldenhauer certificate confirms (at the time) “This is.... the only known undisputable genuine cover with
mixed franking of Norway no.1 and skiling Oscar issue... The cover is without doubt a very great rarity”.

Certainly the most important item from the Konsertium collection and one of Norway's top philatelic rarities. It is
also an outstanding international showpiece.

Note: Only two covers with mixed franking Norway no.1 together with other issues are known to exist. One cover
is domestic and the other is to a foreign destination. We have the privilege to offer BOTH these covers for the first
time.

SFr. 280.000
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80048 =

1857 Cover from Christianssand, blue cds 28/1/1857 to Laurvig bearing the ONLY KNOWN FIRST ISSUE MIXED
FRANKING domestic rate with 1855 4sk + Oscar 8sk paying the registered fee, both stamps cancelled “43"
numeral. The 4sk is touched across top, otherwise both stamps and cover as a whale are extremely fine and
fresh as this cover had only been exposed since its discovery in 1987. Cert. Moldenhauer.

One of Norway's top philatelic items and an outstanding exhibition piece.

(Note: Together with the following lot these are the only known first issue mixed franking covers.)

SFr. 180.000
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Norway

CAs

80050 =

1864 Cover to Frederikshald bearing both the Oscar 4sk blue and the Coat of Arms 1863 4sk blue paying the
double rate on folded cover tied Sarpsborg/16.9.1864 cds, unimportant cover fold at right at frame of Oscar

stamp.
Exceptionally fresh and possibly unique mixed issue franking bearing the same values and colours.
Impressive exhibition item. Cert. Moldenhauer

SFr. 20.000

Olympic Games

80051 E [ 3

1906 GAMES: ATHENS, GREECE. The original artist's hand-painted colour proof mounted on card, showing the
design of four athletes running, palm leaf at side and various ornamentation, coloured black and gold on cream

mounted on card.
This was the submitted design for the 1, 2 and 3 drachma stamps. Unique and very important Olympic Museum

piece. Ex. Dr. Caruso collection.
This is the most artistically attractive and finely executed of all Olympic proofs we have seen.

SFr. 30.000
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Saudi Arabia

80052 (%)

Hejaz 1925 1/2pi Jeddah ovpt. with
additional 1/4pi black handstamp (SG
T18) (pos.16), v.fine & important HEJAZ
RARITY, unlisted & one of four recorded
examples to date, cert. Filatco (1987 and
1988) (SG 116var)

SFr. 10.000
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80053 *

1925 Nejd 2nd Handstamp
issue: 1/8pi Indian red showing
handstamp in BLACK, slight
hinge remains, a v.fine example
of this rarity, signed ‘A.EID" with
red cachet, cert. David Graham
(SG 224a, £3000)

SFr. 3000
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Serbia

80054 =

1870 BALLON MONTE to Belgrade, SERBIE, from Paris franked France Empire 40c & Cérés 20c cancelled by
Paris star, addressed to the Prime Minister ‘Monsieur Jean Ristitch’, with 2-line 'AFFR.INSUFF/ETR.’ hs and
WIEN/24.12.70 bs, fine & of the greatest rarity. This is the only known

Ballon Monte cover to Serbia & an item for the connoisseur, signed Calves

SFr. 5000

Sweden

80055 A

1855 3sk x FOUR SINGLES + 8sk All cancelled boxed N.KOPP. BERGET/20.6.1856 on top portion of wax sealed
envelope, very fine and extremely rare franking, cert. Obermdiller (310-47)

SFr. 40.000
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80056 X 1855 3sk + Bsk (2x Singles) all cancelled Soderhamn/15.3.
1856 on folded cover to Lybeck, Germany, some cover faults and some small faults to 6sk, the 3sk very fine,
extremely rare exhibition item, signed Sjoman, cert. Obermiiller (310-67) (Facit 1b + 3a SK300°000)

SFr. 38.000

80057 1855 4sk + Bsk (2) + 8sk Canc. Stockholm/8.6.1858 cds's on small cover front, the 4sk is actually
cancelled only by the oval FRANCO, to Finland via Abo, two stamps rounded corners mentioned only for
accuracy, very attractive and fine rarity (Facit 2h1+3f+4h) One cover known. Signed Sjoman. Cert. Obermuller
(310-54)

SFr. 40.000
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Sweden

80058 ™= 1855 Bsk (2x Singles) + 24sk pair all cancelled Stockholm/2.11.1857 cds'’s on cover to La Haye,
Netherlands, various mkgs. incl. "Aus Schweden” and transit “Stettin-Berlin”, very fine and very attractive, signed
Sjoman (Facit 3b + 5¢ SK150'000) Cert. Obermller (213-97) SFr. 30.000

80059 = 1855 Bsk + 24sk (2 Singles) all cancelled Soderhamn/18.8. 1857 cds’s on folded cover via Koln
and Ostende to Bishophill, lllinois, U.S.A., many markings incl. red BOSTON PAID etc., age stains, fine for this
rarity, (Facit 3c+ba) cert. Obermuller (310-49) SFr. 28.000
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Thailand (Siam)

80060 1885 (May 20) Cover to London bearing Siam (Thailand) 1883 1 sio red tied by Krung t'hep cds of
Bangkok, also bearing British P.O. “B” overprints on Straits 2c + 8¢ tied BANGKOK single frame cds, red
SINGAPORE PAID transit of MY 25 and London bs arrival of JU 9. Few insignificant cover creases cannot detract
from this incredible tricolour COMBINATION FRANKING which must rank as one of the top philatelic items of
Thailand. Two covers known. Ex Charles Stewart collection. Cert.P.F SFr. 70.000

United States of America U.S. Postmaster Provisionals

80061 ©4 ST.LOUIS: 1845-46 10c Black on greenish, vertical pair, types | & Il, touchad to good margins, on
folded 1845 entire tied by two red ST.LOUIS/NOV.22 ds, with red 'PAID" & ms'20’ alongside, rare and unusually
appealing cover from Charnley & Whelan find, cert. PF (Sc.11X2) SFr. 16.000

%Z/Z Po- T
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The World’s EARLIEST Recorded Cover bearing a Stamp

For Sale by Private Treaty

Price on Request

Great Britain

MAY 1, 1840 - Entire bearing 1840 1d black lettered LD
Plate 1a cancelled red Maltese Cross (magenta shade)
just tying at left and manuscript “2” just tying the
stamp at bottom.

The penny black stamps were available from some of
the main Post Offices from May 1, 1840 though not
valid for postage payment until May 8, 1840. This cover
was thus taxed by the "2” for 2d to be paid, 1d pos-
tage plus 1d fine, by the recipient.

It is not certain where the Maltese Cross was applied
as no clear records are available. Though the ink colour
matches that which was used at Glasgow, an office
which this cover passed through on its way to the
Ayrshire destination, it is possible that the stamp was
cancelled in London at source.

The cover has scme age stains and soiling and re-
inforced at the folds, the stamp has been removed for
examination and re-hinged in place. We mention this
for accuracy only as the item is UNIQUE - being the
only known "use” of the world’s first stamp on the first
day it could be obtained!

This item is the earliest known in the world bearing
a stamp.

44 RARITIES OF THE WORLD 1892

In view of the historical and philatelic importance of this
item the following documentation has been procured,
all of which confirms the description at left and its
genuineness:

1. Certificate British Philatelic Association (July 1992)
signed by M/s. Robson Lowe, John Taylor, Michael
Lea "A genuine May 1st usage.”

2. Certificate Peter Holcombe (March 1992) “The ear-
liest recorded cover to date bearing an adhesive
stamp.”

3. Certificate Michael George Hall, Forensic Handwri-
ting Expert and Examiner of Questioned Documents
(May, 1991) (Mr. Hall is in charge of the U.K. Govern-
ment Forensic Laboratory, Document Section in
Birmingham.)

4. Article "1st May Cover with a Penny Black” from
The Philatelic Journal of Great Britain, September
1980.

5. Article “The Famous First Day of Use” by James A,
Mackay, from The Stamp Magazine, January 1992,

8. “The Enterprising Smiths of Mauchline” by Edward
& Eva Pinto (1959). Nine page manuscript detailing
the subject business of the letter's addressee.

David Feldman




For Sale by Private Treaty

Autumn 1992 - Subject Unsold

Uruguay

First Issues — The Grand Prix Collection
(128 album pages)

Price on request

Venezuela

First Issues — The Grand Prix Collection
(160 album pages)

Price on request

Paraguay

First Issues — The Large Gold Medal Collection
(136 album pages)

Price on request

Palestine Airmails
The Court of Honour Collection

Price on request

David Feldman SA

PO. Box 81 - Route de Chancy 175 - 1213 Onex, Geneva, Switzerland
Tel. (022) 757 39 01 - Fax (022) 757 49 57
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BIDDERS - VERY IMPORTANT

1. "OFFER" indicates that the estimation is left to the discretion of bidders in view of the
quantity, special character or quality of a lot.

2. Bids shou'd be, in most cases, above the estimate to have a good chance of
SUCCESS.

3. If you cannot attend the auction personally, please send us your bids as early as
possible. All bids are treated with the greatest discretion and in your best

CONDITIONS OF SALE

This auction takes place publicly. Participation means acceptance in full of the
following conditions as well as any rights and cobligations arising therefrom. These
same condtions a'so apply to al transactions in auction lots taking place outside the
sa'e. DAVID FELDMAN S.A., organiser of the auction, acts as an agent only and is not
lisble for any default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s).

1. THE AUCTION LOTS ARE OFFERED

1.1 As presented in the auction catalogue: Lots are meticulously described and with
the greatest care, however without responsibility. Photographs count as part of the
description with regard to the margins, perforation, centring, postmarks and all other
visble altributes. The description of the lots mentions if the items are signed by
recognised experts and/or accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed: Before and during the auction sale, all lots may be examined as
scheduled in the auction catalogue, Persons attending the auction and/or who have
viewed any lots before the auction and/or bidder's representatives and auction agents
are understood to have examined all lots which they purchase and accept them as
they are at the moment of the knocking-down and not necessarily as described.

2. AUCTION BIDS

2.1 The auction bidding steps are as follows:

SFr. 50 -100 SFr. & SFr. 2000 - 5000 SFr. 200
SFr. 100 -200 SFr. 10 SFr. 5000 - 10000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr. 500 -1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
SFr.  1000-2000 SFr. 100 SFr. 50000- 100000  SFr. 5000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to tha next highest bid step.
The bidder is bound by his offer until a higher bid has been validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. is authorised to bid for clients in accordance with their
bidding instructions. DAVID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of vendors in cases
\where reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as a buyer
and the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices.

2.3 Written bld orders received by DAVID FELDMAN S.A. before the auction sale have
priofity over room bids in every case. Clients giving bidding instructions to DAVID
FELDMAN S.A. may make a'ternative offers and/or Imit the total of their expenditure in
advance. Bids marked “BUY " are considered as up to ten times the printed estimate
price. Bids must be in Swiss francs. Bids made in other currencies will be converted
into S francs at the market rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids
are standing and hold good for at least 60 days from the aucticn period. DAVID
FELDMAN S.A. reserves the right to invoice bidders up 1o the end of the 60 day period,
payment be'ng due immediately.

3. THE AUCTION

3.1. The auction will be held under the control of the relative city council as supervising
authority. The participating head of council, the council and the county refuse any
liabiity.

3.2 Perogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may withdraw,
group differently, divide or refuse to knock down any lot of this sa's. DAVID FELDMAN
S.A reserves the right to refuse any bld orders and/or to refuse admittance to the
auction room, at its discretion, to anybody whatsoever, DAVID FELDMAN S A. cannot
be held responsible for any physical accident that may occur on the premises of the
auction.

3.3 Bidder's representatives and auction agents: Any person bidding for the
account of a third party is fully lable for any obligation arising from this auction. This
responsibifity s notably applicable for the verification of the condition and for the
payment of bought lots.

3.4 Adjudication: Each lot is sold on behalf of the respective owner to the
highest bidder. In addition to the sale price, the buyer pays a commission of 15
per cent. On the fall of the gavel, liability for the knocked-down lots passes to the
bidder whose bids have been accepted. The lots are given to the buyer when the
sale price and the commission are paid in full.

ICHA (Sales Tax) — Notes for guidance:

Buyers domici'ed abroad are not lable for this tax once the goeds are duly exported
from Switzerland.

DAVID FELDMAN S A. are pleased to arrange this export; alternatively, clients may
make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. with proof of export,
stamped by Swiss customs.

Swiss wholesalers, on presentation of their “ Grossiste” cards, do not pay this tax. Any
purchases by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland will be liable to
ICHA at 6,2% of the purchase price.

3.5 Payment: In the case of buyers attending in person, sa'e price plus commission
are due for immediate payment in Swiss francs against delivery of the lots. Payment in
foreign currencies is accepted at the rates of exchange of the day as quoted by one of
the principal Swiss banks. The mal bidders wha were successful and the buyers
attending the auction in person with whom it has been expressly agreed that they pay
after the sale, are due to pay the sale price and the commission on recept of the
auction invoice. In these cases, DAVID FELOMAN S.A. keeps the adjudicated lots
which are defivered to the buyers on full settlement of their account. Delivery of the
purchased lots by post or any other means if instructed by the buyer including cost of
normal transit insurance cover is at the expense of the buyer.
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interest, as if you were in the auction room. The knocking down of a lot will be done at
the lowest possible price, and not necessarily at your highest bid. For example, on alot
EST. SF 200, you bid SF 400, and the best bid beneath yours is SF 300, you will cbtain
the lot at the next bid which Is, in this case, SF 320.

4. The auction takes p'ace in many languages, depending on the attendance of the
room.

3.6 Special credit facility : DAVID FELDMAN S.A. may offer a special credit facifity for
buyers. In these cases, the buyer may choase to pay a mnimum of 25 per cent of the
total invoice on rece’pt, and the balance aver a maximum period of 8 months, paying
an equal instaiment at the end of each month. Interest plus charges of 1.5 % is debited
to the buyer's account at the end of each month from the auction date, When the
special credit facity has been granted, the buyer understands that any clams
regarding his purchases must ba made within 30 days of the auction sa'e date, even
though the lots may be held by DAVID FELDMAN S A. awaiting full settlement of the
account. Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers at the
offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: Until full settlement of the account, the buyer grants to DAVID FELDMAN
S.A. a pledge on any and all properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior
to, during and/or after this auction. This pledge secures the repayment of any amount
due in principa's, interests, commissions, costs and other possible fees.

DAVID FELDMAN S.A. is entitled, but not obliged, to realize freely the pledge assets
without further formalities and without previcus notice if the buyer is in defauit with the
payment of his debts or with the fu'liment of any other obligation hereunder. For this
purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the formalities of the
Federal Law dealing with actions for debt and bankruptey proceedings; in addition,
DAVID FELDMAN S.A. may choose to institute or go on with the usual proceedings
without having beforehand so'd the pledged goods and without having moreover given
them up,

4. GUARANTEE

4.1 Extent of the guarantee: Subject to paragraph 4.3. below, the authenticity of a!l
philatelic items sold in the auction is guaranteed for a period of 30 days from the
auction date, with the express exclusion of any other fauli(s). Any reclamation
regarding authenticity must come to the notice of DAVID FELDMAN S A. on the
delivery of the lots but at the latest within 30 days from the auction date. Before
delivery, which may take place after the 30 days period, the lots purchased may be
examned al the Geneva offces of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose
reclamation is made after 30 days from the auction date loses all rights to the
guarantea. Such reclamation wil not be valid.

If an extension of the period is required in order to substantiate the claim with an
experlise, a request for such extension must be made to DAVID FELDMAN S.A. within
30 days of the auction date. No request for extension will be considered beyond this 30
days period. The results of the expertise for which an extension was agreed must
come to the notice of DAVID FELDMAN S_A. within 3 months of the auction date. No
further extension of the period be considered without the express agreement in
writing of DAVID FELDMAN S A. Only claims, expertise results or other detals which
are made within the agreed periods will be valid,

4.2 Expertise and counter-expertise: Should the authenticity of a lot be questioned,
the buyer is oblged to provide an expertise or counter-expertise from a prominent
expert in the feld, justifying the ctam. If a stamp is found by a recognised expert taking
financial responsibiity for errors to have been forged, he may mark it accordingly.
Consequently, the marking "FALSCH" (forged) is not considered an alteration. In the
case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to request, at its
own discretion, one or more further expertises. All expertise and relative charges
accrue to the vendor's account in the case of a justified claim, or to the buyer's account
if the claim is not justified. In the case of a justified claim, the lot is taken back and the
adjudication price plus the commission are refunded to the buyer.

4.3 Exclusions: Lots described as collections, accumu'ations, selections, groups and
those containing duplicates, cannot be the subject of any claim. Claims concerning
lots described as a set or groups of sets contalning more than one stamp, can oniy be
considered under the terms of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third
of the total valus of the lot,

4.4 Late payment: If the payment of the adjudicated price plus commission due by
the buyer is not made within 30 days of the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A.
reserves the right to cancel the sa'e and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make
a recourse to any legal proceedings in order to obtain payment of the amounts due as
well as for any incurred darnages and losses. An annual charge on overdue payment of
at least 18 per cent plus expenses incurred Is chargeable on any outstanding amount
after 30 days of the date of the auction. The buyer who is in default in any way
whatsoever has no right of claim under any circumstances.

5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

This auction as well as any rights and obligations arising therefrom shall be
governed exclusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with respect
to this auction shall be submitted 1o the exclusive jurisdiction of the couris of
Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal Court in Lausanne.

In every case, DAVID FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to sue any
buyer in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall remain
applcabla,

David Feldman




BIETER - WICHTIGE MITTEILUNG

1. Die Anmerkung - GEBOT = heisst, dass wir de Schatzung dem Bieter Gberlassen, in
Anbetracht des Umfangs. der Besonderhet oder der Quatiat des Loses.

2. Wir g'auben nicht, dass Gebote unter dem Schalzwert Aussicht auf Erfolg haben.

3. Fal's Sig personlich an der Verstelgerung nicht telnehmen kdnnen, bitten wir Sie, uns Ihre
Gebote soba'd vie mogich zukommen zu lassen. Alie Gebote werden mit grosster Diskretion
und streng interessenwahrend behande!t — als ob Sle personich anwesend wéren. Der

VERSTEIGERUNGSBEDINGUNGEN

Die Versteigerung erfo'gt 6ffentlich. Beteligung setzt die volistandiga Annahme nachstehendar
Badingungen, sowie der sich daraus ergebenen Rechte und Pfichten voraus. Diese
Bed ngungen gelten auch bel Geschaften, die ausserhalb der Versteigerung mit Auktionslosen
ebgeschlossen werden. Der Verste‘gerer, DAVID FELDMAN S A, hande't nur als Beauftragter
und haftet fur kenerlel Verzug seitens der Kaufer und/oder Enliferer.

1. ANGEBOT DER LOSE

1.1 Wie im Katolog dargestellt: Losbeschre bungen werden mit grésster Sorgfa't und nach
bestem Gewissen vorgenommien, jedoch ohne Verbind ichket. Folographien sind Bestandtel
der Beschrelbungen, wobei die Abbildungen fur Rand, Zahnung, Zentrierung. Stempe! und
anderer sichtbarer Egenschaften massgsbend sind. Prifzeichen und/oder Alteste
anerkannter Prifer sind in der Losbeschrebung envahnt.

1.2 Wie besichtigt: Als im Kataleg erwahnten Lose kdnnen vor und wahrend der
Verstelgerung besichtigt werden. Bei Auktionste’nehmern und/cder Personen, die Lose vor
der Versteigerung besichtigten, und/oder vom Bieter bevoméachtigte Personen und Agenien,
wird de Besichtigung a'er gekauften Lose vorausgesetzt; die Lose werden in dem Zustand, in
dem sie sich be'm Zusch'ag befnden, angenommen und nicht unbedingt wia beschrieben.

2. KAUFGEBOTE
2.1 Folgende Steigerungsstufen haben Gitigket:

SFr. 50100 SFr. 5 SFr.  2000- 5000 SFr. 200
SFr. 100 -200 SFr. 10 SFr. 5000 - 10000 SFr. 500
SFr. 200 -500 SFr. 20 SFr. 10000 - 20000 SFr. 1000
SFr. 500 -1000 SFr. 50 SFr. 20000 - 50000 SFr. 2000
8Fr. 1000-2000 SFr. 100 SFr. 50000 — 100000 SFr. 5000

Gebote, de zwischen diesen Stufen liegen, werden der ndchst hoheren Steigerungsstufe
angepasst. Bieter sind bis zur Annahme eines haheren Gebotes an ihr Gebot gebunden.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. ist ermachtigt, gemass erfolgten Anweisungen, fir Kunden zu
beten. DAVID FELDMAN S.A. ist ebenfa’s ermach! =gebenenfalls fir Einlieferer zu bisten,
sofern diese Reservepreise festgesetzt haben. Einlieferer werdan somit a's Kaufer betrachtet,
und der Versteigerer steigert fir s'e bis zum Betrag der Reservepreise mit.

2.3 Vor der Aukfion bei DAVID FELDMAN S.A. engegangene schrifliche Gebote haben
absoluten Vorrang vor Saa'geboten. Kunden, die der DAVID FELDMAN S.A. Kaufaufirags
gegsben haben, kénnen Alternativgebota abgeben und/oder die Auftragssumme im voraus
pegrenzen. = Buy«-{=Zum Kauf+) Gebote werden bis zum Zehnachen des gedruckten
Schatzweries milgesteigent. Gebote sind in Schweizer Franken abzugeben, Sofiten diese
jedoch in fremden Wahrungen erolgen, so werden die Betrége bel Empfang zum Tageskurs in
Schweizer Franken umgerechnet. Gebote haben bis zu mindestens 60 Tagen nach
Verstelgerungsdatum Gl'tigket. DAVID FELDMAN S A behat es sich vor, Bietern Lose bis
zum Ablauf dieser Frist in Rechnung zu stefen, wobei sofortige Zahlung fallg ist.

3. DIE VERSTEIGERUNG

3.1 Die Versteigerung erfolgt unter der Miwirkung des zustandigen Gemeindeammannamtes
&ls aufsichisfuhrende Behorde. Der mitwirkends Gemeindeammann, de Gemeinde und der
Staat konnen nicht hafibar gemacht werden.

3.2 Vorrechte der David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S A hat das Recht, Lose
Zurckzuziehen, umzugruppieren, zu trennen oder den Zuschiag zu verweigemn. DAVID
FELDMAN 8 A beha't es sich ebenfa'ls vor, Kaufauftrge abzulehnen und/oder Personen den
Zugang zum Auktionsraum zu verwe'gern. DAVID FELDMAN S A. kann fir Unfalle, die in den
Verstelgerungsraumsn erfolgen, nicht haftbar gemacht werden.

3.3 Bevolimachtigte und Agenten: Wer fir Dritte bietet, haftet fur a'e sich aus deser
Verstelgerung ergebenen Verpfichtungen a's Soidarschuldner. Diesas Verbindichket betrift
hauptsaichich dis Qualtatsprifung und Bezahlung gekaufter Lose.

3.4 Zuschlag: Jedes Los wird dem Meistbietenden zu Gunsten des Einlieferers
zugeschlagen. Zur Zuschlagsumme wird ein Aufgeld von 15 % erhoben. Beim Zuschlag
geht das Risiko der ersteigerten Lose auf den Bieter (ber, dessen Gebote angenommen
wurden. Die Lose werden ihm jedoch erst bei voller Begleichung des Kaufpreises und
Aufgelds ausgehandigt.

WUST (Warenumsatzsteuer)

Kaufer, mit Wohnsitz im Ausland sind nicht steuerpflchtig, wenn die Ware ins Ausland
exportiert wird.

Selbstverstandich ist DAVID FELDMAN S A. immer beret Innen mit den Zolformaitaten zu
hetfen, Soften unsere Kunden diese Formaltaten selbst eredioen, werden wir vom Schweizer
Zoll ere Kope Ihrer Ausfuhrpapiere erha'ten.

Schweizer Grossisten, werdzen gebsten ihre Grossisten-Karte vorzulegen, und sind somit nicht
steuerpfichtig.

Fa''s unsere Kunden winschen ihre Kaufe in der Schweiz zu behaten, wird iinen WUST von
6,2 % auf den Kaufpre's aufgeschiagen.

3.5 Zahlung: Kaufpe's und Aufgeld sind in Schwezer Franken bei Versteigerungs-
te'nehmermn sofort am Kauftag gegen Aushandigung der Lose falg. Zah'lungen in fremden
Nahrungen werdsn zum Tageskurs gemass Abrechnung ener Schweizer Grossbank
angenommen. Erfolgreiche schriftiche Bieter und Versteigerungsteinehmer, deren Zahlung
nach dem Verkauf ausdrickich zugestanden wurde, haben Kaufpréis und Aufgeld
unverzOglich bel Erhat der Auktionsrechnung zu zahlen. DAVID FELDMAN S A hat die
ersteigarten Lose bis zur voi'sténdigen Bezah'ung des Rechnungsbetrages zuriick. Zustellung
der Lose durch die Post oder auf enem anderen Weg, sofern vom Kaufer gawinscht, sowis
Transportversicherungskosten, gehen auf Rechnung des Kaufers.

3.6. Kreditgewahrung: DAVID FELDMAN S A ist gagebenenfals beret, Kaufern Kredt zu
gewahren. Der betreffends Kaufer zah't mindestens 25 % des Gesamtrechnungsbetrages bei

David Feldman

Zusch'ag enes Loses erfolgt zum tiefstmég'chen Pre's und nicht unbedingt zu Ihrem héchsten
Gebot; z.B. der Schalzwert enes Loses betragt SFR 200, Sie bisten SFR 400, und das
Hochstgebot unmittelbar unter dem Ihrigen betrdgt SFR 300, erha'ten Sie in diesem Fall den
Zusch'ag des Loses for SFR 320,

4. Je nach Bedarf der anwesendan Versteigerungstelnehmer kann die Auktion in mehreren
Sprachen durchgefihrt werden.

Erhalt der Rechnung und den Saldo in g'eichen Monatsraten Gber maximal 6 Monate. Der dem
Kauter am Ende jedss Monats, vom Auktionsdatum, berechnete Zins betragt 1,5%. Bel
Kredigewahrung ha't DAVID FELDMAN SA. de erstegerien Lose gegsbenenfalls bis zur
vol'en Begleichung des Rechnungsbetrages zurlck. Es versteht sich, dass der Kaufer die Lose
bis zur Ausleferung jederzet bel DAVID FELDMAN S A besichtigen kann. Rekiamationen
bezigich der erstegerten Lose missen jedoch innerha von 30 Tagen nach
Versteigerungsdatum eingshen.

3.7 Pfandrecht: B's zur vo!standgen Bezahlung der ausstehenden Schuld birgt der Kunde
geganuber DAVID FELDMAN S A. mit seinem durch de DAVID FELDMAN S A. aufbewahrten
Material, welches ihm vor, wahrend und/oder nach dem jeweigen Verkaut zugesprochen
wurds. Dieses Pfand garantert die Rickzahlung des Forderungsbetrages, der Zinsen,
Kommissionen und andarer, moglicher Unkosten,

DAVID FELDMAN S A ist berechtigt, aber nicht verpfichitet, die verpfandete Ware formios und
chne Vorankindigung zu verdussem, solte der Kunds in Zahlungsverzug kommen oder
seinen senstigen Verpfichtungen nicht nachkommen. In d'sem Fal'e ist DAVID FELDMAN S A,
nicht verpfichiet, den Vorschriften des Bundesgesstzes Uber Schuldbetrebung und Konkurs
zu folgen. Im Gbrigen hat DAVID FELDMAN S.A. die Wah!, ein Verahren einzulsten oder
gegebanenfalls weterzufUhren, ohne die Ware vorher zu verkaufen und ohne sein Anrecht auf
das betreflende Material zu veriieren

4. GARANTIE

4.1 Umfang: Unter Vorbehait des nachstehenden Paragraphs 4.3. ist die Echihet aler bel
Verstelgerungen verkauften phiateistischen Artkel wahrend 30 Tagen nach dem
Verstelgerungsdatum garantiett. Jeglche andere Garantie oder Garantie fir Fehler ist
ausdruckich ausgeschlossen. Jegiche Reklamation bezdg'ch Echtheit muss unverzigich
nach Erha't der Lose an DAVID FELDMAN 8 .A. gerichtet werden, spatestens jedoch innerha'b
30 Tagen nach Versteigerungsdatum. Vor dar Zustellung, d's nach der 30-Tage-Frist erfolgen
kann, kinnen die erstandenden philatelstischen Artikel bel DAVID FELDMAN S A besichtigt
werden. Ein Kaufer, dessen Reklamation nach der Frist von 30 Tagen ab Versteigerungsdatum
bei DAVID FELDMAN S A entrifit, veriert jegliches Anrecht auf die Garantie. In diesem Fall
wird die Reklamation von DAVID FELDMAN S A. nicht anerkannt.

Wird im Fal'e ener Reldamation beziglch der Echihet eines phiatelistischen Ariikels elne
Fristveriangerung bendtigt, muss diese innerhald 30 Tagen nach Versteigerungsdatum bei
DAVID FELDMAN S A beantragt werden. Kein soicher Antrag, welcher nach dieser
30-Tage-Frist bei DAVID FELDMAN S A. eintrifit, wird in Betracht gezogen, Die Prifresuitate,
fur deren Einholung eine Fristverlangerung gewahrt wurde, missen bel DAVID FELDMAN S A
innerhalb von 3 Monalen nach dem Versieigerungsdatum vorfiegen. Eine weitere
Fristverangarung kenn nur mit schrifticher Enwiligung von DAVID FELDMAN S.A. gewahrt
werden. Nur dejenigen Reldamationen, Prifresuitate sowie andere Mittelungen, dig innerha’o
der vorgeschriebenen Fristen eintrefien, werden von DAVID FELDMAN SA. in Betracht
gezogen

4.2 Alteste und Gegenatteste: Bei Echthetszwefen oblegl es dem Kau'er, a's
Rechtfertigung seiner Reklamation en Altest oder Gegenattest von elnem fur das betreffends
Samme'gebiet anerkannten Prufer beizubringan. Wird eine Marke von einem anerkannten und
fir Irtdrmer haftenden Prifer a's fa'sch erkannt, kann er sie entsprechend kennzeichnen. Das
zeichen FALSCH gt dabel nicht a's Verdnderung. Bei derartigen Reklamationen beha't DAVID
FELDMAN S.A_ es sich vor, nach eigenem Ermessen ein oder mehrere Atteste anzufordern.
Alle Prifiosten und diesbezig'che Ausgaben fallen bei gerechtfertigter Beanstandung zu
Lasten des Enfelerers, anderenfals jedoch zu Lasten des Kaufers, Bei gerechtferigter
Eeanstandung wird das Los zuriickgenommen und die Zuschiagsurnme sowie Aufgeld an den
Kau'er zurlckerstatiet.

4.3 Begrenzung: lose, de a's Sammliungsn, Samme’ose, Dublsttenposten oder
Anhaufungen beschrieben sind, haben keinerei Anrecht auf Reklamation. Beanstandungan
von Losen, die a's Serien oder Gruppen von Serien aus mehr als einer Briefmarke bestehend
beschrieben sind, werden in den Grenzen des obigen Punides 4.1. nur in Betracht gezogen,
wenn sie mehr a's en Drittel des Gesamitkaufierts des entsprechenden Loses darstelen.

4.4 Zahlungsverzug: Geht de Zah'ung der Zuschlagsumme und des Aufge!d nicht innerhao
von 30 Tagen nach Verstelgerungsdatum en, behat DAVID FELDMAN S A es sich vor,
entweder das Kau'geschafi aufzuheben und Gber die Lose andenweltig zu verfigen und’/oder
auf Zahlung des Kaufpreises und Schadenersaiz zu klagen. Bai Nichtzahlung ausstehender
Betrige innerha’d von 30 Tagen nach Versteigerungsdatum werden jahriche Verzugszinsen
von 18% erhaben; entstandene Unkosten sind ebenfalls zurickzuerstatten. Der in Verzug
geratene Kaufer verfert in jedem Fall sein Reklamationsrecht,

5. GESETZ UND GERICHTSSTAND

Diese Auktion, sowie die daraus entstandenen Rechte und Pflichten unterliegen
ausschliesslich dem Schweizer Gesetz. Jede sich auf diese Auklion beziehende Klage
oder Rechtsstreit unterliegen dem Gericht in Genf. Die zusténdige Berufungsbehdrde
ist das Schweizer Bundesgericht in Lausanne.

DAVID FELDMAN S A. beha't es sich ferner vor, den Schuldner nach elgenem Ermessen an
seinem Wohnsitz zu verklagen, wobei das Schweizer Gesetz Gu'tigket hat.
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Hotel International Zurich

International Congress Center
Am Marktplatz, Zurich-Oerlikon

Telex: Hotelinter 823251 — Telephone: 01/311 43 41 — Cables: Hotelinter — Fax: 01/312 44 68
Direct line to auction: telephone: 01/317 30 36 — Fax: 01/317 30 37
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The hotel is well located, next to the
Zirich-Oerlikon Station, only 15 minutes from
the Main Station by tram 7 or 11. By car, the
hotel is only 5 minutes away from Zrich-Kloten
Airport. It has its own bus service which runs
frequently between the hotel and the airport.
The 700-bed first class hotel has parking space
for 200 cars. It also offers a Swissair office,
Hertz car rental, a Bucherer Jewelry and watch
shop, Restaurants (Panorama Grill 31st floor
and Snack Restaurant Marmite), Bars, Nightclub
and a rooftop swimming pool and sauna.

Reservations may be made through
David Feldman S.A.

Das Hotel liegt beim Bahnhof Zirich-Oerlikon.
Ab ZUrich Hauptbahnhof erreichen Sie es mit
Tramlinie 7 oder 11. Vom Flughafen Zlrich-
Kloten gelangen Sie mit dem Hotel-Bus-Service
in finf Autominuten zum Hotel. Wenn Sie mit
lhrem Privatwagen kommen, fahren Sie direkt in
die Hotel-tiefgarage. Im 700-Betten-
Erstklasshotel stehen zu Ihren Diensten:
Swissair-Blro, Autovermietung Hertz,
Restaurants, Bars und im 31. Stock ein
Hallenbad mit Sauna.

Die Reservierungen kénnen durch
David Feldman S.A. erfolgen.

'hotel est situé en face de la gare
Zurich-Qerlikon, & 156 minutes de la gare
centrale de Zurich (tram 7 ou 11), et & 5 minutes
de I'aéroport de Zurich-Kloten ou I'autobus de
I'nétel vous attendra. Si vous arrivez en voiture,
un garage souterrain de 200 places est a votre
disposition. Vous trouverez aussi dans cet
établissement premiére classe de 700 lits, une
agence Swissair, un service location-auto Hertz,
le célébre horloger-bijoutier Bucherer, des
restaurants (Panorama Grill au 31° étage et le
snack-bar Marmite), des bars et un night-club.
Enfin, au sommet, la piscine et le sauna.

Vous pouvez adresser vos demandes de
réservation a David Feldman S.A.

David Feldman









